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	Предавач:
	

	Датум:
	

	Час по реду:
	

	Разред и одељење:
	IV

	ОПШТИ МЕТОДИЧКИ ПОДАЦИ



	Наставни предмет:
	Математика

	Наставна тема:
	Скуп природних бројева

	Наставна јединица:
Претходана наставна јединица:

Наредна наставна јединица:
	Писмено одузимање преко 1000
Писмено одузимање преко 1000 (обрада)
Писмено сабирање и одузимање преко 1000 (утврђивање)

	Тип наставног часа:
	Утврђивање

	Оперативни задаци часа



	Образовни:
	Увежбавање поступка писменог одузимања преко 1000 кроз задатке. Оспособљавање за правилну анализу текстуалних задатака, за састављање израза на основу текстуалних задатака.

	Функционални:
	Развијање и усавршавање мисаоних операција, примена стечених знања о писменом одузимању преко 1000 на конкретним задацима. Развијање способности посматрања и уочавања.

	Васпитни:
	Развијање позитивног односа према раду. 

	Наставне методе:
	 Дијалошка, метода усменог излагања

	Облици рада:
	Фронтални, индивидуални

	Наставна средства:
	Радни листови, апликација, коцке

	Коришћена литература:
	-Методика наставе математике, др Мирко Дејић, др Милана Егерић, Педагошки факултет у Јагодини, 2006
-Математика за 4.разред основне школе, Светлана Јанковић, Проф. Др Бошко Влаховић, Едука д.о.о. Београд, 2007
-Математика за 4.разред, Бранислав Мијајловић, Весна Миленковић, Епоха, Пожега, 2009

-Забавна математика, Др Симеон Маринковић, Славица Маринковић, Креатив центар, Београд, 1997

-Радни листови математике за 4.разред основне школе, Велимир Сотировић, Душан Липовац, Мило Латковић, Завод за уџбенике и наставна средства, Београд, 2004

	СТРУКТУРА ЧАСА



	Уводни део:
	Обнављање писменог одузимања преко 1000 кроз игру (бацање коцки)

	Главни део:
	Решавање задатака са радног листа у циљу вежбања стечених знања.

	Завршни део:
	Дидактичка игра- Штафетно рачунање

	РАЗРАДА ТОКА ЧАСА



	Уводни део часа
	Представљам се ученицима и позивам их на сарадњу. Показујем им коцке (Прилог 1). Објашњавам ученицима да ће по један ученик излазити на таблу и бацити најпре коцку са већим бројевима и добијени број ће записати на табли. Затим ће бацити другу коцку са мањим бројевима и број који добије ће записати на табли, а потом га одузети од већег броја. Након решавања неколико задатака најављујем наставну јединицу и записујем на табли вежбање. 

	Главни део часа
	У главном делу часа ученици решавају задатке са радног листа. На тај начин они обнављају писмено одузимање преко 1000.
Код текстуалних задатака пре него што започнемо решавање задатка, најпре вршимо анализу истих:
1. Шта је познато у задатку? 
2. Шта је непознато у задатку?

3. На који начин ћемо то израчунати? 
Задаци:
1. Ако је умањеник 958 639, а умањилац  највећи петоцифрени  број, колика је разлика?
· Шта је познато у задатку? ( Познато је да је умањеник 958 639  и да је умањилац највећи петоцифрени број)

· Шта је непознато у задатку? (Непозната је разлика)
· На који начин ћемо то израчунати? (Тако што ћемо најпре одредити који је то највећи петоцифрени број , а онда од умањеника одузети умањилац)
Највећи петоцифрени број је број 99 999

958 639 – 99 999 = 858 640

Одговор: Разлика је 858 640 

                2.   Милан  је имао 5 326 720 динара, Јован је имао 1 438 012 динара мање од Милана, а Андријана 78 245 мање од Јована. Колико динара је имао Јован а колико Андријана?

-  Шта је дато у задатку? (Дато нам је да Милан има 5 326 720 динара, да Јован има 1 438 012 динара мање од Милана, а Андријана 78 245 динара мање од Јована)

- Шта је непознато? (Непознато нам је колико Јован и Андријана имају динара)

- Како можемо то израчунати? (Најпре ћемо израчунати колико Јован има динара. Пошто нам је познато колико Милан има укупно динара,а знамо и да Јован има 1 438 012 динара мање у односу на Милана израчунаћемо овако: Јован: 5 326 720 – 1 438 012 = 3 888 708 

Пошто сада знамо колико динара има Јован, лако ћемо израчунати и колико Андријана има динара, јер нам је познато за колико мање динара има Андријана у односу на Јована. 

Андријана: 3 888 708 – 78 245 = 3 810 463

Одговор: Јован има 3 888 708 динара, а Андријана има 3 810 463 динара.
3. При изградњи железничке пруге изграђена су три тунела дужине 58 326 m. Дужина првог и другог тунела износи 38 040 m. Дужина првог и трећег  тунела је 25 530 m. Колика је дужина сваког тунела? 
· Шта је познато у задатку? (Познато нам је да су изграђена три тунела дужине 58 326 m, да је дужина првог и другог тунела 38 040 m, дужина првог и трећег тунела 25 530 m)
· Шта нам је непознато у задатку? (Непозната нам је дужина сваког тунела)
· На који начин ћемо израчунати дужину сваког тунела? (С обзиром да нам је укупна дужина сва три тунела позната и да нам је позната дужина првог и другог тунела заједно, дужину трећег тунела израчунаћемо тако што ћемо од укупне дужине сва три тунела одузети дужину првог и другог тунела заједно. Потом ћемо дужину другог тунела израчунати тако што ћемо од укупне дужине сва три тунела заједно одузети дужину првог и трећег тунела заједно. На крају ћемо дужину првог тунела израчунати тако што ћемо од укупне дужине сва три тунела одузети дужину трећег тунела и дужину другог тунела.)
I+ II+ III= 58 326 m
I+ II=38 040 m
I+ III= 25 530 m
III тунел 58 326 – 38 040 = 20 286 m
II тунел 58 326 – 25 530 = 32 796 m
I тунел 58 326 – (20 286 + 32 796) = 
             58 326 – 53 082 = 5 244 m 

Одговор: Дужина првог тунела је 5 244 m, дужина другог тунела је 32 796 m и дужина трећег тунела је 20 286 m. 
4. Фабрика чоколаде  је једног месеца направила 226 765 чоколада, а следећег 14  548 чоколада више. Од тих чоколада послато је у Београд 120 065, у Нови Сад 19 540 , а остало у Ниш. Колико је чоколада послато у Ниш? 
· Шта је дато у задатку? ( Дато је да је фабрика чоколаде направила 226 765 чоколада једног месеца, а следећег 14 548 чоколада више. Да је од тих чоколада у Београд послато 120 065, а у Нови Сад 19 540,а остало у Ниш.)
· Шта нам је непознато? (Непознато нам је колико је чоколада послато у Ниш.)
· На који начин ћемо решити задатак? (Тако што ћемо најпре израчунати колико имамо укупно направљених чоколада за оба месеца, а онда од укупног броја направљених чоколада одузети број послатих чоколада у Београд и Нови Сад. )
 Укупан број чоколада 226 765 + 14 548 = 241 313

Број чоколада послатих у Београд 120 065

Број чоколада послатих у Нови Сад 19 540

241 313 - (120 065 + 19 540) = 241 313 – 139 065 = 102 248
Одговор: У Ниш је послато 102 248 чоколада.

5. Који број  садржи 5 десетица милиона, 18 јединица милиона, 9 стотина хиљада,  29 десетица хиљада, 33 јединице хиљада, 36 стотина , 42 десетице и 55 јединица?

5 * 10 000 000 + 18 * 1 000 000 + 9 * 100 000 + 

+ 29 * 10 000 + 33 * 1 000 + 36 * 100 + 42 * 10 + 

+ 55 * 1 =  50 000 000 + 18 000 000 + 900 000 + 

290 000 + 33 000 + 3 600 + 420 + 55 = 69 227 075

6.  На основу бројчаног записа састави текст задатка:
45 586 - (20 030 + 12 007 ) = 45 586 – 32 037 = 13 549                                                                         

	Завршни део часа
	У завршном делу часа ученике делим у три екипе. На табли лепим хамере са различитим задацима како бих спречила преписивање решења (Прилог 2).  Ученици стану у три колоне испред табле. Испред првог у колони се повуче црта кредом. Првом ученику у свакој колони дам креду , на мој знак ученик истрчава испред табле и решава први задатак, кад га реши брзо хода назад и предаје креду другу који је на реду, који не сме да пређе линију  док не добије креду. На крају игре контролишем решења, а победник је екипа која је прва све тачно решила. Уколико  је екипа прва урадила све задатке, али нису сви тачни, онда је победник противничка екипа.




Прилог 1
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    Прилог 2
37 686 – 5 320 =                     70 978 – 20 123 =                    76 602 – 3 657 =
70 978 – 14 854 =                    39 565 – 9 323 =                     55 333 – 14 854 =
45 989 – 20 123 =                    85 787 – 54 300 =                   45 989 – 4 900 =
39 565 – 30 999 =                    12 434 – 5 320 =                     39 565 – 9 323 =
55 333 – 54 300 =                    37 686 – 30 999 =                   70 978 – 20 123 =
97 676 – 9 323 =                      55 333 – 14 854 =                   97 676 – 69 421 =
85 787 – 69 421 =                    97 676 – 69 421 =                   85 787 – 54 300 =
12 434 – 3 657 =                      45 989 – 4 900 =                     37 686 – 30 999 =
76 602 – 4 900 =                      76 602 – 3 657 =                     12 434 – 5 320 =
РАДНИ ЛИСТ
1. . Ако је умањеник 958 639, а умањилац  највећи петоцифрени број, колика је разлика?
_________________________________________________________

2. Милан  је имао 5 326 720 динара, Јован је имао 1 438 012 динара мање од Милана, а Андријана 78 245 мање од Јована. Колико динара је имао Јован а колико Андријана?
__________________________________________________________________

__________________________________________________________________

3. При изградњи железничке пруге изграђена су три тунела дужине 58 326. Дужина првог и другог тунела износи 38 040 m. Дужина првог и трећег  тунела је 25 530 m. Колика је дужина сваког тунела? 
_____________________________________________________________________

_____________________________________________________________________

4. Фабрика чоколаде  је једног месеца направила 226 765 чоколада, а следећег 14  548 чоколада више. Од тих чоколада послато је у Београд 120 065, у Нови Сад 19 540 , а остало у Ниш. Колико је чоколада послато у Ниш? 
______________________________________________________________________

______________________________________________________________________

5.   Који број  садржи 5 десетица милиона, 18 јединица милиона, 9 стотина хиљада,  29 десетица хиљада, 33 јединице хиљада, 36 стотина , 42 десетице и 55 јединица?
__________________________________________________________________

________________________________________________________________________

6. На основу бројчаног записа састави текст задатка:

46 586 - (20 030 + 12 007 ) = 45 586 – 32 037 = 13 549
_________________________________________________________________

_________________________________________________________________
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